



头条评论

从罗卡角到好望角

□程玉峰

罗卡角,欧洲大陆最西端的一处海拔140米的悬崖,惊涛拍岸,乱云飞渡,海天无际。

“陆地在这里结束,海洋从这里开始。”这是葡萄牙诗人卡蒙为罗卡角写下的著名诗句。的确如此,1497年8月,葡萄牙航海家迪亚士的船队,正是从这里出发,沿非洲西海岸南行,历经千难万险,于次年抵达非洲最南端,从而开辟了人类海洋时代的新篇章。

迪亚士抵达的非洲最南端就是如今的好望角。大西洋和印度洋交汇的这个海角,至今仍是世界上最难航行的海域。难怪劫后余生的迪亚士会为它取名“风暴角”。

500多年过去了,航海家的帆影悄然隐入岁月的烟尘,但“风暴角”的惊涛骇浪却迎来了他的后人:葡萄牙足球队今晚将在好望角附近的开普敦迎接朝鲜队。

如同迪亚士当年一样,葡萄牙队的好望角之旅注定云谲波诡,风大浪急。6天前,状态低

迷的葡萄牙人在这场闷战中来自非洲的科特迪瓦队意外逼平,从而把自己逼上了必须战胜朝鲜队的华山一条路。

其实,葡萄牙的坎坷征途在半年前的分组抽签时便已注定。也许是天意,也许是巧合,同组的3个对手都与葡萄牙渊源颇深。

先说巴西队。虽然做了葡萄牙长达300年的殖民地,连官方语言都是葡语,但巴西足球却堪称葡萄牙的老师。双方世界杯的唯一一次交手是1966年,葡萄牙队3:1令巴西队未能小组出线。这也是巴西队最后一次未能进入淘汰赛。

再看科特迪瓦,这个曾经名为象牙海岸的国度也曾被葡国长期殖民,直到19世纪才被法国占领。在前几天的首场交锋中,右臂戴着护板的德罗巴奇迹般替补出场,让葡萄牙队的后卫线受尽了折磨,印证了许多专家看好科特迪瓦的预言。

而朝鲜队固然神秘,但对于葡萄牙队来说还算有缘。44年前那场经典战役已经铭刻在世界

杯历史上:3:0领先的朝鲜队几乎已经把胜利收到自己囊中,而尤西比奥则在此时率队开始反击,连续5个进球创造了著名的反败为胜的战例。

那是葡萄牙足球的鼎盛时刻。季军战绩令他们的后辈至今难以企及,就连菲戈和科斯塔领衔的“黄金一代”拼尽全力,也只能无限接近这样的名次(2006年第四名)。

如今,“黄金一代”已成记忆,C罗接过了他们的枪。当历史把44年前的对手再次送到对面。C罗,这个世界身价第一人,他会延续16个月没为国家队进球的耻辱,还是会延续从尤西比奥到菲戈的光荣?

没有人能预测出朝鲜队员木讷的表情下,隐藏着多大的精神能量。当球迷们把朝鲜队的夺冠豪言当笑话说的时,当媒体站在意识形态角度对朝鲜冷嘲热讽的时候,朝鲜人用他们对巴西时的强硬表现提醒着人们:足球,有时是需要意志力的。

的确,足球是需要意志力的。我们似乎可以设想这样的场景:当C罗迈着优雅的舞步在绿茵场徜徉之时,铁血的郑大世不断向葡萄牙禁区腹地攻击。优雅与铁血的交锋在好望角能溅起怎样的浪花呢?

在我的世界杯日程表上,曾经十分期待6月29日凌晨的另一场好望角之战。如果如我所愿,西班牙队当上H组第一,葡萄牙队成为G组第二,这两支目前我最喜爱的欧洲球队将如约来到开普敦,在好望角的滔天巨浪中展开对决。这或许是两个昔日海上霸主在这个航海圣地的另类争霸,第一次,也许是最后一次。

然而,斗牛士首轮意外折戟,葡萄牙状态如此低迷,使我对自己的预测近乎绝望。但是,在功利足球甚嚣尘上的今天,我还是希望能给激情的西班牙,也给优雅的葡萄牙一个机会。

今夜,守望好望角,守望C罗;明晨,期待西班牙,期待托雷斯。



媒体秀·国语(6月20日)

冈田武史要出家?

日本队主教练冈田武史的帅位在战胜了喀麦隆之后暂时得到了巩固,但据日本媒体报道,世界杯结束后,冈田武史将会离任,他会到四国地区的禅道场过像“出家”一样的隐居生活。——《半岛晨报》

10岁女孩对卡卡情书示爱

巴西队阵中头号帅哥卡卡果然魅力无法挡,就连10岁的小女孩都为他着迷。近日,巴西队收到一批小球迷的来信,其中就有一封写给卡卡的情书。

这位10岁的小球迷名叫安娜·卡罗莱娜,为了表示郑重,她特别选了一张玫瑰花的信纸,上面写着:“卡卡,我爱你,我是你的忠实粉丝,看到你参加世界杯我真的很高兴,每次看着你踢球,我都从心底觉得快乐。我会为你祈祷和欢呼的,拥抱你。”——《华西都市报》



媒体秀·洋腔(6月20日)

尼日利亚球员得红牌受到死亡威胁

尼日利亚中场队员凯塔19日说:“我的确收到过死亡威胁,是通过电子邮件的方式,但我不会受到影响。我是个穆斯林,只有安拉能决定我的生死。”

在17日尼日利亚与希腊队的比赛中,凯塔在第33分钟被红牌罚下,结果尼日利亚以1:2输掉了比赛。人们还都记得1994年世界杯上打入“致命”乌龙球的哥伦比亚队球员埃斯科巴,他在本队被美国队淘汰之后被人枪击而死,举世为之震惊。凯塔拒绝把自己与埃斯科巴相提并论,他说:“我不认为我和埃斯科巴有相同之处,因为这个世界每个人的命运都不相同。”——德新社

朝鲜男足成本国最佳创汇部门

朝鲜国家队成为朝鲜最好的“创汇部门”。如果按照人头计算的话,朝鲜队每个人在世界杯期间为国家创汇的额度都是空前的,因为只要进入世界杯,他们就能得到100万美元的国际足联奖金,此外每名球员在世界杯期间每天还可以得到1600美元的补助。加上世界杯分成,就算被小组淘汰,朝鲜队也能得到996万美元,这对于外汇不足的朝鲜来说,是非常重要的的一笔收入。——韩国《联合通信报》



编辑夜话

美女领导:看了新西兰上一场的绝杀和这场的闪电进球,我们明白,为什么出现在世界杯赛场上的是新西兰而不是中国。

头疼脑热被传染的胡主编:听说执法澳加之战的主裁判,正经职业是医院院长。这就是他把科威尔罚下去的真正原因:保护病患,医之天职。

对意大利无论输赢都很淡定的王祖拉:意大利上一场遭遇巴拉圭,被腿铲,这一场遭遇新西兰,被肘击。我可怜的意大利男人们。

一点儿也不“鲁尼”的薛老师:新西兰的犯规无数让万千女性担心“时装周”被毁容……

秀场



“笼秀”

昨日,辽宁沈阳,“球迷铁笼世界杯”举行,吸引了大量市民关注。



围脖星语

意大利队踢得没以前好,人也没以前帅

郑渊洁:发现南非世界杯是中国的天下:球是中国制造,球衣是中国制造,球网是中国制造,呜呜祖拉是中国制造,球哨是中国制造,球鞋是中国制造,球袜是中国制造。只有球员不是中国制造。

范伟:好看啊,丹麦对喀麦隆,双方的失误如黄河之水滔滔不绝,如长江之水滚滚而来,于是你砍一刀,我打一枪,就看谁先倒下。

马艳丽:丹麦对喀麦隆,这才像场世界杯嘛。英格兰,法国等大佬们,洗洗睡吧,都回家喝吧。

潘采夫:段暄解说真牛,斯洛伐克能取得不错的成绩,与队里的年轻队员和老队员是分不开的;巴拉圭的战术是控制,而斯洛

伐克的战术是反控制。

颜晓华:必须承认,意大利队不只是踢得没以前好,球员也没以前帅了。譬如原来很英俊的德罗西,干吗胡子不到就上场?玩成熟不能这样毁自己啊,美髯公没当成,将自己玩成了加图索。

董路:这支意大利队和上届世界杯夺冠的那支意大利队的区别,简单形容,就是现在的卡纳瓦罗和4年前的那个卡纳瓦罗的区别。

陆洋:一个同事说,吉拉迪诺在场让本方少个人……其他同事都觉得卡纳瓦罗让对方多个人。10打12,比赛怪不得难打。



编辑夜话

足球比的不是射正次数是射进次数

美女领导:看了新西兰上一场的绝杀和这场的闪电进球,我们明白,为什么出现在世界杯赛场上的是新西兰而不是中国。

头疼脑热被传染的胡主编:听说执法澳加之战的主裁判,正经职业是医院院长。这就是他把科威尔罚下去的真正原因:保护病患,医之天职。

对意大利无论输赢都很淡定的王祖拉:意大利上一场遭遇巴拉圭,被腿铲,这一场遭遇新西兰,被肘击。我可怜的意大利男人们。

一点儿也不“鲁尼”的薛老师:新西兰的犯规无数让万千女性担心“时装周”被毁容……

对剃光头向往很多年的牛牛牛:斯洛伐克与巴拉圭一战的上座人数才两万多,和建业主场的上座人数差不多。是他们球迷太少,还是我们球迷太多?

对加纳球员踢球很无奈的实习生小猪和小王:(小王)大哥,足球比的不是射门次数,而是射正次数。(小猪)大哥,足球比的不是射正次数,而是射进次数。

有电视不看非看视频的实习生小李:丹“麦”对喀“麦”的比赛,是一场麦芒对麦芒的比赛。祝炳琨 整理



邀你参与

每天的封面你做主

在世界杯的秀场上,今天谁最有效地撞击了你的眼球?谁是你最希望在明天的晚报特刊封面上看到的人?

动动鼠标,你就有可能让他成为《南伴球》的封面头牌人物。

昨日我们晚报的《每天的封面你做主》一经推出,就得到了读者“相当热烈”的反应。许许多多的读者通过邮件,将他们的选择告诉了我们。

将你的选择与简短理由发送电邮 zzwbtbyb@126.com 给我们,我们将根据你的意见决定第二天的封面人物,并评出最佳读者一名,有精美礼品相送。

昨日获奖读者:陈叙华 155 x x x 8900

